

**BÉKÉS MEGYEI KÉPVISELŐ-TESTÜLET
PÁNDY KÁLMÁN KÓRHÁZA
CSECSEMŐ- ÉS GYERMEKOSZTÁLY, GYULA**



A Magyar Gyermekorvosok Társasága
és a Magyar Diabetes Társaság
Gyermekdiabetos Szekciójának
XXIII. Tudományos Ülése
Gyula, 2006. szeptember 22-23.

PROGRAMFÜZET ÉS ELŐADÁS ÖSSZEFOGLALÓK

**Beszámoló a
Magyar Gyermekorvosok Társasága és a
Magyar Diabetes Társaság Gyermekdiabetes Szekciójának
XXIII. Tudományos Üléséről
Gyula 2006. szeptember 22-23.**

A Szekció hagyományos évi ülését 2006. szeptember 22-23-án tartotta Gyulán a Román Kulturális Centrum épületében.

A tudományos ülést a hagyományok szerint a rendező város és a kórház elöljárói, majd a Magyar Diabetes Társaság nevében Barkai László főtitkár, a Magyar Gyermekgyógyász Társaság nevében Békefi Dezső tanácsadó főtitkár valamint Túri Sándor professzor a Szegedi Gyermekklinika igazgatója, regionális ellenőrző főorvos köszöntötte, majd Soltész Gyula professzor a Szekció elnöke nyitotta meg.

A tudományos program, mint a korábbi években is, *referáló előadással* kezdődött, amelyet Jermendy György professzor a Magyar Diabetes Társaság elnöke tartott Metabolikus szindróma címmel.

A pénteki nap (szeptember 22.) további részében az elnöki beszámolót követően Kozma Andrea és munkatársai (Budai Gyermekkorház) metabolikus szindróma miatt veszélyeztetett elhízott gyermekekben az inzulinrezisztencia megítélésének lehetőségeiről tartottak előadást, Nagy-Szakáll Zsuzsanna és munkatársai (Budai Gyermekkorház) pedig elemezték ugyanezen populációban a testösszetétel és a csont ásványianyag-tartalom jellemzőit. Lehotzky Helga és munkatársai (Szeged) dysmenorrhéa és IGT-s kamaszok metforminnal történő kezelésének hatását értékelték. H. Nagy Katalin és Sipos Péter (Gyula) egy non-ketotikus hyperosmolaris diabeteses kómában szenvedő gyermekek esetét, Garan Diána és munkatársai (Budapest, I. Gyermekgyógyászati Klinika) a posztiniciális remisszió jellemzőit ismertették. Kozári Adrienn és munkatársai (Pécs) egy 20 éve diabeteses páciensben a szokatlanul alacsonynak tűnő inzulinigény hátterét kísérelték meg megvilágítani. Fierpasz Zsuzsanna és munkatársai (Gyula) pszichodiagnosztikai vizsgálataikat ismertették Életminőség és krónikus betegség a

gyermekkorban címmel. Kürthy Kálmán és munkatársai (Szeged) CGMS-sel szerzett tapasztalataikat foglalták össze. Barkai László (Miskolc) és Madácsy László (Budapest, I. sz. Gyermekgyógyászati Klinika) Detemir inzulinkezeléssel szerzett első tapasztalataikat osztották meg a hallgatósággal.

A MedTronic cégszimpózium a gyermekkori 1-es típusú diabetes pumpakezelésével foglalkozott. A moderátor Soltész Gyula, a résztvevők Barkai László, Körner Anna és Niederland Tamás voltak.

A pénteki kongresszusi program záróakkordjaként került sor a *Barta Lajos emlékünneprégre*. A Barta Lajos emlékérmét a vezetőség titkos szavazása alapján az idén Békefi Dezső kapta és ő tartotta az emlékelőadást is „Barta Lajos-közéről” címmel. Az emlékérmét és a díjat Zettwitz Sándor a Barta Lajos emlékünnepréget szponzoráló 77 Elektronika Kft. igazgatója és Soltész Gyula adta át.

A második nap programja (szombat) *a diabeteses gyermekek táboroztatásának időszerei kérdéseivel foglalkozó kerekasztal beszélgetéssel* kezdődött, melynek moderátora Blatniczky László, résztvevői: H. Nagy Katalin, Niederland Tamás, Román Ferenc és Soós Andrea voltak.

Az előadások sorát Hermann Róbert (Budapest, Inmmungenomika Labor.) nyitotta meg Gyermekkori diabetes: hány kórképpel állunk szemben? című előadásával. Vajda Zsolt és munkatársai (Budapest, Heim Pál Gyermekkórház és Országos Szakfelügyeleti Módszertani Központ) a 1-es típusú diabeteshez társuló betegségekről, Hajdú Helga és munkatársai (Budapest, I. Gyermekgyógyászati Klinika) az autoimmun pajzsmirigybetegségek, coeliakia és az 1-es típusú diabetes együttes előfordulásáról tartottak előadást. Kántor Irén és Gaál Zsolt (Nyíregyháza) családi halmozódású transiens neonatalis diabetes mellitusról tartottak ismertetést. Szabó Attila és munkatársai (Budapest, I. sz. Gyermekgyógyászati Klinika) a vesetranszplantált gyermekekben előforduló posztranszplantációs de novo diabetes mellitus előfordulásának kérdésével foglalkoztak. Rózsai Barnabás és munkatársai (Pécs) az interleukin-8 lehetséges szerepével foglalkozó kutatásaikról adtak hírt. Békefi Dezső (Esztergom) a Gyermekdiabetes Szekció központjaival közös adatgyűjtés eredményeit Cukorbeteg gyermekek a társadalom

perifériáján című előadásában hozta nyilvánosságra. Szabó László (Szombathely) az ez év januárjában tartott első országos gyermekdiabetes napra emlékezett előadásában. Gál Veronika és munkatársai (Győr) a tartósan rossz anyagcserejű diabeteses betegek adatait elemezték, különös tekintettel a környezeti tényezőkre és a családi háttérre. Molnár Edit és munkatársai (Pécs) pszichológiai vizsgálatokat végeztek, melyekről Gyermekkorai Diabetes a szülők szemszögéből címmel tartottak előadást. Végül Gallai Mária (Budapest, I. Gyermekgyógyászati Klinika) a csoportterápia szerepét értékelte diabeteses serdülőkben.

A kiemelkedően sikeres kongresszust a gyulai Pándy Kálmán Kórház Gyermekosztályának dolgozói rendezték H. Nagy Katalin adjunktusnő vezetésével. A szervezőbizottság tagjai voltak: Dr. Sipos Péter, Durkó Erika, Fábíán Krisztina, Pákozdi Vajda Erika, Seressné Szabó Ágnes és Szabó Edit.



A kongresszus alkalmával került bemutatásra a Gyermekdiabetes Szekció új logója, amelyet dr. Kocsis Andrea (Zalaegerszeg) ötletét továbbfejlesztve Oláh Enikő fiatal pécsi képzőművész alkotott meg.

dr. Soltész Gyula